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Особенности заполнения отчетности 
по персонифицированному учету за 1 квартал 2011 года.

В формах персонифицированного учета сведения отражаются только за последние три месяца отчетного периода, т.е. в отчетности за 1 квартал 2011 года заполняется информация с января по март 2011 года.
При этом:


- если страхователем в 1-м квартале 2011 года произведено погашение задолженности по страховым взносам за застрахованное лицо, уволенное               в 2010 году, то уплаченные взносы отражаются в сведениях персонифицированного учета (формы СЗВ-6*) за истекший отчетный период –      1 кв. 2011г. При этом в указанных формах по данному застрахованному лицу будут отсутствовать периоды работы и начисленные страховые взносы, будет отражена только уплата.


 - если в 1-м квартале 2011 года страхователь произвел уплату страховых взносов в счет погашения задолженности за 2010 год, то в формах СЗВ-6* за истекший отчетный период значение в графе «Уплачено» может превышать значение графы «Начислено»;


- если страхователем во 2-ом полугодии 2010 года были излишне уплачены страховые взносы, которые были учтены в счет предстоящих платежей, и страхователь на эту сумму уменьшил платежи в 1-м квартале 2011 года, то в этом случае  при заполнении форм СЗВ-6* в графе «Уплачено» указывается сумма уплаченных взносов в 1-м квартале 2011 года и сумма излишне уплаченных взносов во втором полугодии 2010 года;                                                                                                                                                                         

- если страхователем в 1-м квартале 2011 года уплачена задолженность за  2010 год, а текущие платежи этого отчетного квартала не производились, то в формах ПУ в графе «Начислено» указывается сумма начисленных страховых взносов за 1-й квартал 2011 года, в графе «Уплачено» указывается уплаченная задолженность за 2010 год. 

Расчет сумм уплаченных страховых взносов по застрахованным лицам для заполнения форм СЗВ-6* производится страхователем самостоятельно. 


В случае, если страхователем обнаружены ошибки в представленных сведениях за 2-е полугодие 2010 года, то корректирующие (отменяющие) сведения должны быть представлены вместе с исходными формами за                   1-й квартал 2011 года. Комплект сведений персонифицированного учета сопровождается одной формой АДВ-6-2«Опись сведений, передаваемых страхователем в ПФР», которая будет содержать исходные данные за 1-й квартал 2011 года и корректирующие сведения за 2-е полугодие 2010 года. Таким образом, за каждый отчетный период страхователем может быть представлено не более одной корректировки.


Страхователи, которые имели задолженность по страховым взносам за 2002-2009 годы и полностью уплатили её в 1-м квартале 2011 года, должны представить форму АДВ-11 «Ведомость уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование». При частичном погашении задолженности в 2011 году за предыдущие периоды форма АДВ-11 будет представляться за отчетный период – календарный год.

На всех застрахованных лиц, по которым были представлены в                      1-м квартале 2011 года формы для назначения пенсии СПВ-1, должны быть дополнительно представлены формы СЗВ-6* с типом сведений «Исходные».
Для пачек с формами сведений индивидуального (персонифицированного) учета за  1-й квартал 2011 года присваиваются номера из диапазона 19001-19998. Номер для формы АДВ-6-2 – 19999. Номер для формы АДВ-11-18900.

Номер для пачки с формами СПВ-1 за 2-й квартал  2011 года указывается из диапазона 20001-20998. 
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